
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 25 SETTEMBRE 2012 N. 90

ATTI ASSEMBLEARI                                                                         IX LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA  SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 25 SETTEMBRE 2012, N. 90

                          PRESIEDE IL PRESIDENTE       VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE LA  VICE PRESIDENTE   PAOLA GIORGI

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE        VITTORIANO SOLAZZI

                                 Consiglieri segretari        Moreno Pieroni e Franca Romagnoli

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Alle ore 10,50, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta 
la seduta dell’Assemblea legislativa regionale e, non essendovi obiezioni, dà per letto il processo 
verbale della seduta n. 89 del 18 settembre 2012, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 29 
del Regolamento interno. Dopo aver dato lettura delle comunicazioni, informa che il consigliere 
Carloni,  con  nota  del  18  settembre  2012,  ha  chiesto  che  venga  dichiarata  l’urgenza  sulla 
proposta di legge n. 223 “Norme in materia di produzione di energia rinnovabile da impianti  
alimentati a biogas” ai sensi e per gli effetti dell’articolo 80 del Regolamento interno, fissando 
il termine per l’esame in sede referente entro e non oltre il 4 ottobre 2012.  La Conferenza dei  
Presidenti  dei  Gruppi,  ha concordato all'unanimità  di  accettare  la  richiesta  di  dichiarazione 
d'urgenza sulla proposta di legge a condizione che venga dichiarata anche alle proposte nn.  
216, 228, 241, 244 e 245 riguardanti  lo stesso tema, posticipando il  termine per l'esame in  
sede referente all’11 ottobre. Intervengono in merito i consiglieri Carloni e Giancarli.
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Il  Presidente  pone  in  votazione,  ai  sensi  dell'art.  80,  II  comma,  del  R.I.,  la  dichiarazione 
d'urgenza  sulle  proposte  di  legge  relative  al  biogas.  L'Assemblea  legislativa  approva.  Dà, 
quindi, la parola sull'ordine dei lavori ai consiglieri Sciapichetti (chiede ed ottiene l'iscrizione  
d'urgenza della mozione n.  404 al  punto 4 bis  dell'ordine del giorno),  Romagnoli  e Zaffini  
(chiedono, rispettivamente il rinvio dell'esame della proposta di deliberazione n. 9).

Il  Presidente  pone  in  votazione  il  rinvio  dell'esame  della  proposta  di  deliberazione  n.  9.  
L'Assemblea legislativa approva. Dopo aver informato che il consigliere Massi ha chiesto di  
rinviare la trattazione del  punto 4 relativo alle  nomine e,  aver dato la parola  al  consigliere  
Binci (interviene come oratore contro), pone in votazione la richiesta di rinvio del punto 4.  
L'Assemblea legislativa non approva.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 INTERROGAZIONE N. 804  dei  consiglieri  Giancarli,  Traversini  "Attuazione del  Piano 
telematico regionale";

 INTERROGAZIONE N. 771 del consigliere Comi  "Piano telematico regionale".

(abbinate ai sensi dell'art. 109 del R.I.)

Risponde l'Assessore Viventi.

Replicano gli interroganti consiglieri Giancarli, Traversini, Comi.

 INTERROGAZIONE N. 884 dei consiglieri Giorgi, Eusebi "ERSU Urbino - Retribuzione 
di risultato Direttore".

Risponde l'Assessore Luchetti.

Replica l'interrogante consigliera Giorgi.

 INTERROGAZIONE N. 928  del consigliere Zinni  "Chiusura del 5° Nucleo elicotteri di 
Falconara".

Risponde l'Assessore Eusebi.

Replica l'interrogante consigliere Zinni.
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 INTERROGAZIONE  N.  945  dei  consiglieri  Acquaroli,  Massi  "Chiarimenti  sulle 
attribuzioni  e  competenze  ai  Comuni  nel  settore  dell'approvazione  dei  piani  attuativi 
urbanistici".

Risponde l'Assessore Viventi.

(PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE PAOLA GIORGI)

Replica l'interrogante consigliere Acquaroli.

 INTERROGAZIONE N. 767 del consigliere Zaffini "Maxi deficit Conerobus".

Risponde l'Assessore Viventi.

Replica l'interrogante consigliere Zaffini.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 ELEZIONE  DI  QUATTRO  COMPONENTI  IL  CONSIGLIO  DI  INDIRIZZO  E 
VERIFICA DELL'ISTITUTO RICOVERO E CURA A CARATTERE SCIENTIFICO DI 
ANCONA (INRCA)

(art. 4, comma 1, lett. b), l.r. 21 dicembre 2006, n. 21)

Il  Presidente,  dopo  aver  dato  la  parola  al  consigliere  Trenta  (chiede  il  rinvio  delle  nomine 
motivandolo  con  due  fatti:  l'assenza  di  candidature  di  donne,  ritenendo  necessaria  la 
rappresentanza femminile, e il diniego a far proprie candidature ritirate solo il giorno antecedente) 
e  ricordato che ciascun consigliere può votare fino a tre  nomi,  indice la  votazione a scrutinio 
segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ricorda che l’Assemblea legislativa nel votare ha preso atto 
delle  risultanze  istruttorie  contenute  nel  parere  della  I  Commissione  assembleare  e 
dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità dei candidati e ne comunica l’esito:

VOTANTI N. 34

SCHEDE VALIDE N. 33

SCHEDE BIANCHE N.   0

SCHEDE NULLE N.   1

Hanno ricevuto voti:  
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GIOACCHINI ANDREA  N. 15

LACETERA ANTONIO N. 17

MACCAFERRO ACHILLE N. 18

DOLCINI FRANCO N. 11

BRUGIAMOLINI NEDO N. 10

MORONI GIANCARLO N.   9

BELLIGONI MAURIZIO N.   2

DE FELICE FRANCO N.   2

PACIARONI ENRICO N.   3

Il  Presidente  proclama  eletti  componenti  il  Consiglio  di  indirizzo  e  verifica  dell'Istituto 
ricovero  e  cura  a  carattere  scientifico  di  Ancona  (INRCA)  i  dott.ri  Achille  Maccaferro, 
Antonio Lacetera, Andrea Gioacchini, Franco Dolcini.

 ELEZIONE  DEL  REVISORE  UNICO  DELL'I.R.MA  IMMOBILIARE  REGIONE 
MARCHE S.R.L.

(l.r. 9 dicembre 2005, n. 29 - lett. c), comma 2, art. 3 e Statuto ente)

Il  Presidente,  dopo aver  ricordato  che  ciascun consigliere  può votare  un solo  nome,  indice  la 
votazione a scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ricorda che l’Assemblea legislativa nel votare ha preso atto 
delle  risultanze  istruttorie  contenute  nel  parere  della  I  Commissione  assembleare  e 
dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità dei candidati e ne comunica l’esito:

VOTANTI N. 31

SCHEDE VALIDE N. 26

SCHEDE BIANCHE N.   4

SCHEDE NULLE N.   1

Hanno ricevuto voti:  

BUZZO  LORENZO N. 11

MENGARELLI ROBERTO N. 11

GITTO ANTONIO N.   3
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RENZI GUIDO N.   1

Il Presidente preso atto che i candidati Buzzo Lorenzo e Mengarelli Roberto hanno conseguito 
uguale numero di voti indice una nuova votazione a scrutinio segreto tra essi.

VOTANTI N. 34

SCHEDE VALIDE N. 31

SCHEDE BIANCHE N.   3

SCHEDE NULLE N.   0

Hanno ricevuto voti:  

BUZZO  LORENZO N. 17

MENGARELLI ROBERTO N. 14

Il Presidente proclama eletto Revisore unico dell'I.R.Ma Immobiliare Regione Marche s.r.l. il 
dott. Lorenzo Buzzo.

 ELEZIONE DI UN COMPONENTE IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DELLA 
"COOPERATIVA ARTIGIANA DI  GARANZIA MARIO PIERUCCI SOC.  COOP.  A 
R.L." - sede Macerata

(Statuto Ente, articolo 36)

Il  Presidente,  dopo aver  ricordato  che  ciascun consigliere  può votare  un solo  nome,  indice  la 
votazione a scrutinio segreto.

O M I S S I S

Conclusa la votazione, il Presidente ricorda che l’Assemblea legislativa nel votare ha preso atto 
delle  risultanze  istruttorie  contenute  nel  parere  della  I  Commissione  assembleare  e 
dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità dei candidati e ne comunica l’esito:

VOTANTI N. 33

SCHEDE VALIDE N. 30

SCHEDE BIANCHE N.   2

SCHEDE NULLE N.   1

Hanno ricevuto voti:  
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EUGENI  GILDA N. 17

LAMPA MASSIMO N. 10

PALLOTTA MASSIMO N.   3

Il Presidente proclama eletto componente il Consiglio di Amministrazione della "Cooperativa 
Artigiana di Garanzia Mario Pierucci Soc. coop. a r.l." la dott.ssa Gilda Eugeni.

Il  Presidente  dà  la  parola  al  consigliere  Zinni  (lamenta  il  fatto  che  non  è  stata  garantita  la 
minoranza in quanto sono stati eletti componenti il consiglio di amministrazione dell'INRCA tutti 
candidati della maggioranza) e, dopo gli  interventi,  sull'ordine dei lavori,  dei consiglieri  Comi, 
Sciapichetti, Latini, stabilisce di iscrivere al primo punto del prossimo ordine del giorno le mozioni 
nn. 404, 403, 394. Passa, quindi, alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:

 MOZIONE N. 374  dei consiglieri Comi, D'Anna, Busilacchi, Badiali, Giorgi, Camela, Natali, 
Giancarli, Binci, Bucciarelli  "Centro di cardiologia e cardiochirurgia pediatrica Ospedali 
riuniti di Ancona".

Nessuno chiede di intervenire  ed il  Presidente  la pone in votazione.  L’Assemblea legislativa 
approva la mozione n. 374.  

 IL  VICE PRESIDENTE

 Paola Giorgi    

        I CONSIGLIERI SEGRETARI

                                                                    

Moreno Pieroni

 Franca Romagnoli
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